3801. Для определения температуры t1 печи нагретый в ней стальной цилиндр с массой m1 = 0,3 кг бросили в медный сосуд с массой m3 = 0,2 кг, содержащий m2 = 1,27 кг воды при t2 = 15 оС. Температура воды повысилась до ( = 32 оС. Вычислить температуру печи.

Уравнение теплового баланса Q1 = Q2 (*), где Q1 – количество теплоты, отданное цилиндром; Q2 – количество теплоты, полученное водой и колориметром. 

В свою очередь, 
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 – количество теплоты, полученное водой; 
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 – количество теплоты, полученное колориметром.
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где m1 – масса цилиндра; c1 – его удельная теплоемкость; t1 – первоначальная температура цилиндра; ( – средняя температура, установившаяся в калориметре.
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где m2, m3 – масса воды и колориметра; c2, c3 – их удельные теплоемкости; t2 – первоначальная температура воды и колориметра.

Подставляя все эти уравнения в (*), получим:
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откуда искомая температура цилиндра, а значит и печи,
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